



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/15878
20 July 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/SPANISH

1983年7月20日尼加拉瓜

常驻联合国代表团临时代
办给安全理事会主席的信

我谨向你转交桑地诺民族解放阵线全国指挥部1983年7月19日发表的公报文本。这份由尼加拉瓜共和国民族复兴政府执行委员会通过的文件载有尼加拉瓜政府的立场及其关于棘手的区域性局势的具体建议，而且希望并深信中美洲的严重问题可以通过对话和谈判的和平途径解决。

谨请将此信及其附件作为安全理事会的文件分发。

尼加拉瓜副常驻联合国代表
临时代办
大使

胡利奥·伊卡萨·加利亚德(签名)

附 件

“桑地诺民族解放阵线全国指挥部赞同坎塔多拉集团各国首脑的看法，即，以使用武力作为可能采取的解决手段并不能解决根本的紧张，只会使之恶化。中美洲的和平只于各国间下列的基本共存原则受到尊重时才有可能实现：不干涉、自决、各国主权平等、合作促进经济和社会发展、和平解决争端、人民自由地真正表露其意愿。

我们赞同这些看法，因为我们的理想和原则——人民权力；惠及全国绝大多数人的社会经济改革；我国享有主权和完全独立；建立自由、民主、多元、没有剥削的新社会的决心——都是深植千百万尼加拉瓜人心中事实和信念。

桑地诺人民革命是个不可扭转的政治现实，具有众所公认的全国性和国际性影响。

尼加拉瓜没有扩张野心，也无意把它的社会政治制度强加于别国。我们没有海外经济投资，也不梦想帝国统治。因此，我国人民既不需要也不想有战争。尼加拉瓜的一个基本原则是，它保证永不攻弃任何国家。

桑地诺民族解放阵线曾经并且继续极力争取我国人民的和平和安全生存。我们意识到本区域的局势恶化，并且为了配合坎塔多拉集团各国政府最近所采取的建设性步骤，已决定重新努力，对和平作出贡献；尽管我们绝对相信，本区域和平所受到的最大威胁需要由双方共同解决。

民族复兴政府同意坎塔多拉集团的建议，谈判进程应是多边的，以停止辩解，确保宣称关心和平的国家采取具体行动为和平奠定基础。

此外，考虑到各国首脑委托他们本国的外交部长拟订具体建议提交中美洲各国下届外交部长联席会议审议，以及本区域和平的最大危险是现有军事结构的膨胀，桑地诺民族解放阵线建议立即开始讨论下列各基本要点：

(1) 尼加拉瓜和洪都拉斯立即签署一份互不侵略协定，保证立即结束现在的战争局势。

(2) 所有国家绝对停止向萨尔瓦多发生冲突部队提供任何武器装备，以使该国人民在没有外来干预的情况下解决自己的问题。

(3) 绝对停止向反对任何中美洲国家政府的部队提供武器、训练、允许使用其领土发动侵略或任何其它侵略形式的军事支援。

(4) 作出承诺确保绝对尊重中美洲各国人民的自决和不干涉各国内政。

(5) 停止对中美洲各国的侵略行为和经济歧视。

(6) 不在中美洲领土上设置外国军事基地，停止在中美洲地区举行外国军队参加的军事演习。

解决上述各点的进展自然将有助于确保同样困扰中美洲各国的，而且列入坎塔多拉集团议程的其它各点将得到讨论，以期为区域各国的安全和稳定找到可靠和持久的解决办法。

一俟与坎塔多拉集团达成协议并且协议获得批准后，联合国安全理事会作为负责维护国际和平与安全的最高国际组织，就应当监督并向所有国家保证以上各项协议的遵循。

尼加拉瓜要在事前宣布，它准备以完全负责任的态度履行以上各项协议产生的一切义务，它并且以接受坎塔多拉集团各国首脑的看法来证明这一意愿，因为意识到应当在开始时就做好解决各国具体歧见的工作，签订一项谅解备忘录和成立一些委员会，使各方能够采取联合行动，保证对它们领土的有效控制，特别是在边境地区。在这些倡议行动具体化之前，尼加拉瓜人民将充分保持动员，随时筑起爱国主义的武装长城，准备把侵略者一举击溃。

桑地诺民族解放阵线指挥部。”
